
Politični ogled. 
— SlovenskoHrvaško. Letos junija se vršijo na>. 

Goriškem, kakor smo že poročali, volitve za^ deželni 
zbor. Obe katoliški stranki, slovenska in. italijanska, 
se pridno pripravljata za volilni boj. Goriško ljud
stvo je v ogromni veČini v taboru katoliške stranke. 
Liliieralcem prede zelo slaba. Slovenski liberalci, ka
teri so spravili več denarnih in gospodarskih zadrug 
do poloma, so izgubili ves svoj upliv. Ljudstvo jih ne 
mara. Enako se godi italijanskim liberalcem. Ti so pa 



celo med seboj razdvojeni. Ponudili so katoliški itali
janski stranki zvezo za volitve (kompromis), a katoli
ški Italijani so to ponudbo odklonili. Upati je, da bo
sta dobili obe krščanski stranki znatno veČino v svo
je roke. — Tudi Slovenci v Trstu se prav pridno pri
pravljajo na deželnozborske volitve. Dan za dnevom 
prirejajo volilne shode. — V Zagrebu so imeli zadnji 
teden občinske volitve, Mažaroni, ki se obešajo na 
hrbet Mažarom, kakor naši nemškutarji Nemcem, so 
grdo propadli na celi črti. Zmagale so v vseh razre
dih hrvaške domoljubne stranke, ki so se meu seboj 
podpirale, 

— Avstrija. Cesar je dne 26. aprila zaprisegel 
novega dunajskega nadškofa Piffla. — Z namerava
no spremembo volilnega reda v Galiciji v najbližnjem 
času ne bo nič. Katoliški škofje so namreč, kakor 
smo že zadnjič poročali, spoznali, da bi bil novi volil
ni red prikrojen tako, da bi židje in liberalci dobili 
večino, V Lvovu se sedaj vrše zopet pogajanja med 
strankami, Listi poročajo, da je zadnji čas zopet več 
upanja, da se doseže sporazum. Ce pa se to ne zgo
di, bo vlada gališki deželni zbor najbrž razpustila. 
Tudi med Cehi in Nemci na Češkem se vrše pogaja
nja za delamožnost češkega deželnega zbora. Baje 
namerava vlada sklicati deželni zbor Še v maju na 
kratko zasedanje. Radi zamotanega političnega polo
žaja v Galiciji in na Češkem, se državni zbor pred 
15. majem ne bo sklical. Vlada se boji, da bo državni 
zbor radi gališkbčeških zamotljajev delanezmožen. 
Radi tega straši po listih zopet par. 14. Vlada bi 
namreč v slučaju, da z državnim zborom ne bi šlo 
srečnb, poslala istega domov in bi vladala s par. 14. 
— Obravnava proti morilcu poslanca Šumajerja, Pav
lu Kunšaku, se bo vršila 19. in 20. maja. — V Šleziji 
so začeli rudarji Štrajkati, ker jim lastniki rudokopov 
niso hoteli povečati plač. Število štrajkujočih je vsak 
dan večje. Do 28. aprila je Štrajkalo že 75.000 rudar
jev. 

— Ogrsko. Ogrski državni zbor bo baje sklican 
na dan K maja k zopetnemu zasedanju, Socialni de
mokratje nameravajo prirediti ta dan po Budimpešti 
obhod, na katerem bi zopet protestirali proti znani o
«rski volilni preosnovi. Stranke manjšine pridno pri
rejajo politične shode, na katerih vstrajno delujejo 
proti večini. — Vlada je razpustila Košutovcem v Ar
padu neko politično društvo, Ki je delovalo za upelja
vo ljudovlade na Ogrskem. Tak duh se širi medMad*
žari na Ogrskem, In kljub temu se delajo Madžari 
za zelo domoljubne državljane. 

— Evropa. Zadnjič smo poročali, kaKO so se v 
Nemčiji visoki vojaški dostojanstveniki dali podkupo
vati od tovarnarjev orožja.. Vse poštene nemške stran
ke obsojajo to grdo početje. Upokojeni bodo baje radi 
te umazane zadeve 3 generali. Sedaj pa je nemški 
državni zbor sprejel zakon, ki naravnost bije pravici 
v obraz in po katerem se določi zopet 200 milijonov 
državnega denarja za pokupovanje poljskih posestev. 
Nemci bi radi one Slovane, Ki Še bivajo v Nemčiji, u
ničili, zato uporabljajo celo denar davkoplačevalcev. 
Proti tej krivični postavi je glasovala tudi nemška ka
toliška stranka (centrum). A liberalci in zagrizeni 
Nemci so dobili večino za to postavo. — Sološini štraik 
v Belgiji je končan. Socialni demokratje so zadnji če
trtek sklenili na shodu v Bruslju, da se preneha s 
štrajkom in se ima zopet pričeti z delom. Izvolili so si 
volilni odbor, ki ima nalogo, delovati na to, da se vpe
lje v Belgiji splošna in enaka volilna prajvica. Da so 
rdeči voditelji tako hitro proglasili konec Štrajka, je 
pripisovati dejstvu, ker je na tisoče delavcev obrnilo 
hrbet socialni demokraciji, ker so spoznali, da židov
ski voditelji delajo samo na to, da bi ubogega delav
ca izžemali, ga hujskali proti obstoječemu družabne
mu redu in svoje mOšnie napolnili. — Francosko voj
no brodovje bo imelo letos nove velike poletne vaje v 
Sredozemskem morju od 2. dO 21. junija. — Na Por
tugalskem so izbruhnili nemiri. Nesrečno deželico vla
dajo liberalci. Ljudstvo z ljudovlado ni zadovoljno, 
ker ni sedaj nobenega reda v deželi* V več mestih je 
izrazilo ljudstvo glasno nevoljo proti liberalnemu na
činu vladanja. Da bi potlačili glas ljudstva, so libe
ralni pristaši ljudovlade uprizorili zadnje dni v Lizbo
ni in drugih portugalskih mestih obhode in nemire, 
pri katerih so glasno klicali slavospeve ljudovladi. 

— Amerika. V severoameriških premogokopih v 
okolici mesta Kanava je trajal štrajk rudarjev nad 
eno leto. Rudarji' so zahtevali večje plače in krajši 
delovni čas. Mnogokrat je za časa Štrajka prišlo do 
nemirov in pobojev. Dne 26. aprila pa so lastniki ru
dokbpovi deloma povišali delavcem plače, na kar' so 
šli ti zopet na delo. Organizacija, katera je podpira
la delavce za Časa Štrajka, ni soeialrtodemokni: 
ampak nepolitična strokovna organizacija, katera ne 
zalaga svojih voditeljev s tisočaki, ampak pošteno vo
di svojo blagajno. — Listi poročajo, da je sedaj v A
meriki vsled zadnje velike povodnji blizu pol milijo
na delavcev brez kruha,. — V Mehiki še vediio ni mi
ru. Začetkom meseca junija bi se paj vršila volitev 
novega predsednika ljudoviade, a ker so boji med če
tami prejšnje in sedanje ljudovlade še vedno na dnev
nem redu, je vlada volitev zopet preložila. V vasi Fi
ksero ob južni mehikanski meji so vstaške čete za
žgale katoliško cerkev, Župnika pa so ustrelili. Tako 
je tam, kjer vlada nevera. 


